

## 国际油价上涨难攻“天花板”

# 国内油价有望迎来“六连跌”

经历了近两个月30%以上的深跌之后,国际油价“绝地反击”,在8月27日和28日两天累计涨幅超过16%。有关专家认为,近期国际油价的“凶猛反弹”与近日全球资本市场情绪回暖不无关系,但市场超供的压力仍为油价上涨设定了“天花板”。

9月1日24时,我国成品油调价窗口将如期开启,机构普遍预计,原油短期反弹难以改变本轮调价的方向,油价有望迎来年内首个“六连跌”。



### 苏宁易购云店 搬进科技馆

本报济南8月30日讯(记者 韩笑) 9月4日-8日,山东苏宁特别将“云店”搬进科技馆,携手山东省科技馆共同组织举办中国(山东)“互联网+智慧生活”创意科普展暨“互联网+智慧山东建设”高峰论坛。

记者了解到,改造后的永安苏宁易购云店,仅保留约50%的电器经营面积,并改造为360°场景式体验区,以家庭氛围进行出样展示,展现客厅、卧室、厨房等真实的生活场景;同时新增加红孩子模块、儿童乐园、PPTV、金融以及海外购,首家自营咖啡店落户永安云店,经营业态呈现多元化。

此外,信息化和自助化也是苏宁云店的一大亮点。云店实现500M无线WIFI覆盖,为消费者体验店内电视、电脑、手机等智能终端提供网络条件。与此同时,智能手持PAD终端将成为永安云店的营业人员的标配,可随时随地帮助顾客完成价格查询、库存查询、消费订单制作等工作,简化购物流程。

“云店是苏宁易购依托互联网+技术打造的全新互联网门店,承担着苏宁易购落地、用互联网手段与用户交互、服务周边社区人群的职能。”山东苏宁相关负责人介绍。

### 山东省温州商会成立

本报济南8月30日讯(记者 刘相华) 30日,山东省温州商会成立大会暨第一届会员大会在济南召开,这是国内第6家省级温州商会。

据统计,目前在鲁温商人数约为20万人,分布在商贸、地产、广告、IT以及制造业等行业。在此前的20多年间,在鲁温商已先后在省内的济南、青岛、烟台、淄博、临沂等地成立了10多家规模不等的地级温州商会。

### 省财政筹资13.1亿元 落实中职学生资助政策

本报济南8月30日讯(记者 韩笑 通讯员 孔进) 记者从山东省财政厅获悉,2015年,山东省财政筹集资金13.1亿元,带动各级财政累计投入18.7亿元,支持全省中职学生免学费和国家助学金政策落实。该项资金今年将使78.2万名中职学生受惠。

据山东省财政厅教科文处调研员王宇轩介绍,中等职业教育学生资助政策是从2007年开始在全国实施的。实施初期是以助学金为主、免学费为辅,近年来政策体系逐步完善,各级财政不断加大免学费补助力度,提高国家助学金标准,目前,山东的中等职业学校在校生已全部免除学费,涉农专业学生和非涉农专业家庭经济困难学生可享受国家助学金。

## 全球资本市场情绪回暖,油价趁势凶猛反弹

今年下半年国际油价出现“二次探底”,并在8月24日刷新了六年多的新低。

就在人们担忧原油行情会“一泻千里”的时候,最近两个交易日原油市场发起反攻。8月27日,欧美原油期货价格均暴涨10%以上,创出自2009年以来的最大单日涨幅。28日,国际油价继续反攻,涨幅超过5%。在短短两个交易日内,纽约原油期货价格上涨17%,布伦特原油期货价格涨幅也超过16%。

国际油价凶猛反弹与全球资本市场情绪回暖不无关系。最近一周

国际油价的表现与全球股市的表现极为相近。在原油反攻的两天内,全球股市普涨,其中,上证指数反弹10.4%,美国道琼斯指数反弹6.2%。

中金公司原油研究员郭朝辉表示,前期全球资本市场普跌,恐慌情绪蔓延,原油等风险资产被抛售。而后期随着中国央行宣布“双降”,再加上近两日美国公布的经济数据和原油库存等数据大幅好于预期,市场情绪恢复理性,全球股市回暖,此前超跌的原油迎来大幅反弹。

### “六连跌”如果兑现 柴油将进入“4元时代”

虽然国际油价暴涨,但由于前期跌幅较深,且调价时间窗口临近,专家认为国内油价“六连跌”或如期兑现。

上一轮国内成品油调价发生在8月18日24时,汽柴油价格每吨分别降低210元和205元。这是今年以来我国成品油价格首个“五连跌”。

根据我国成品油调价机制,9月1日24时,新一轮成品油调价时间窗口将开启。按照目前一揽子原油变化率水平来看,国内油价仍可能继续下调。

截至8月27日,新华社石油价格系统发布的一揽子原油价格平均变化率为-8.13%。国际能源研究机构安迅思监测的变化率为-8.25%,预计对应的油价每吨下调幅度在175元附近。

安迅思研究中心高级研究员梁丹介绍,在上轮“五连跌”之后,全国93号汽油价格普遍进入“5元时代”,而如果“六连跌”兑现,不少地区柴油价格可能进入“4元时代”。

生意社成品油分析师高国云介绍,受“六连跌”预期的影响加上国内油品需求不景气,国内成品油批发行情跌至低谷,部分地区批发价格甚至低于炼厂的出厂价。其中,柴油批发价跌至近10年来的最低水平。

东方油气网油品部经理程瑞峰认为,高批零价差的存在给零售板块创造了极大的利润空间。这也使得越来越多的加油站愿意主动打折促销以吸引客户。

## 超供压力有增无减,油价“天花板”难逾越

经过两日暴涨之后,各界对后期国际油价走势极为关注。“二次探底”是否宣告结束?原油“顶部”在何处?

“现在就下定论称国际油价已经实现筑底逆转为时尚早。”易信总部中国区副首席交易官朱文瀛坦言,虽然市场信心有所恢复,但全球原油供过于求的局势仍未发生根本性改变。而且,欧佩克国家内部在原油生产配额和定价权方面明争暗战,非欧佩克国家也未显示减产迹象,这些都会对国际油价走势前景产生打压。因此,当前原油的“膝跳反射式”上涨或难以持久。

眼下,各方最关注的焦点并非国际油价的“底”在哪里,而是限制反弹高度的“天花板”在什么位置。

郭朝辉认为,原

油市场超供压力将给国际油价设置一个难以逾越的“天花板”。预计至少在未来的1年至2年内,国际油价难以突破每桶60美元的关口。如果页岩油技术进步进一步突破,成本进一步降低,这个“天花板”可能随之进一步降低高度。

据新华社



## 我省再出政策规范省直机关出差吃、住、行

# 接待单位安排食宿要交伙食费

本报济南8月30日讯(记者 韩笑 通讯员 孔进 严文达) 记者从山东省财政厅获悉,根据财政部《关于印发〈中央和国家机关差旅费管理办法有关问题的解答〉的通知》,近日,山东省财政厅研究印发了《关于〈山东省省直机关差旅费管理办法〉有关问题的补充通知》,进一步明确出差如何报销“吃、住、行”。

在“吃”的方面,除接待单位按照《山东省党政机关国内公务接待管理办法》安排的一

次工作餐外,出差人员由接待单位统一安排食宿的要交伙食费,接待单位应向出差人员出具接收凭证。

在“住”的方面,出差人员实际发生住宿而无住宿费发票的,如果是住在自己家里或到边远地区出差等,确实无法取得住宿费发票的,由出差人员说明情况并经所在单位负责同志批准,可以报销城市间交通费、伙食补助费和市内交通费。

出行事宜中,出差人员由接待单位提供交通工具的要交

市内交通费,接待单位应向出差人员出具接收凭证。在晚8时至次日晨7时期间乘车时间6小时以上的,或连续乘车超过12小时的,经单位领导批准,可以乘坐软卧,按照软卧车票报销。符合乘坐火车软卧条件而改乘软座的,不予补助。市内交通费实行每人每天80元包干使用,往返驻地 and 机场的交通费不再另外报销。

此外,到济南市远郊市县开展公务活动且实际发生住

宿、伙食、交通等费用的,按照差旅费管理办法的规定报销。其中,参加会议、培训的,不报销住宿费、伙食补助费。到济南市(含济南各县、市)以外参加会议、培训的,会议、培训期间执行会议费和培训费的相关规定。往返会议、培训地点发生的城市间交通费、伙食补助费和市内交通费,按照差旅费管理办法的规定报销,其中,伙食补助费和市内交通费按往返各1天计发,当天往返的按1天计发。



关注齐鲁创富  
请扫二维码

### 齐鲁晚报倾力打造

齐鲁交通网—齐鲁晚报网  
<http://jt.qilwb.com.cn/>  
 齐鲁能源新闻网—齐鲁晚报网  
<http://nengyuan.qilwb.com.cn/>